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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Ι 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Ερώτηση 1: Το ΗΛΕΚΤΡΑ Channel έχει προβεί σε παύση πληρωμών, οι δανειακές του 

συμβάσεις έχουν καταγγελθεί από τις πιστοδότριες τράπεζες, οι τραπεζικοί του λογαριασμοί 

έχουν δεσμευθεί και οι μέτοχοι δεν συμφωνούν στο να χρηματοδοτήσουν περαιτέρω την 

επιχειρηματική του δραστηριότητα. 

Με αναφορά στις σχετικές λογιστικές αρχές, παρουσιάστε και αιτιολογείστε τις επιπτώσεις 

που θεωρείτε ότι πρέπει να έχουν τα παραπάνω στη σύνταξη των λογιστικών καταστάσεων 

της εταιρείας. 

 

Ερώτηση 2: Διαβάζετε στην έκθεση ελέγχου του ορκωτού λογιστή της εταιρίας 

ΣΑΛΙΓΚΑΡΙΑ ΜΠΟΥΡΓΚΙΝΙΟΝ α.ε. ότι μεταξύ των αποθεμάτων της εταιρίας υπάρχουν 

αποθέματα ακίνητα για διάστημα μεγαλύτερο του ενός έτους. Τι σκέψεις σας γεννά η 

παραπάνω πληροφορία? 

 

Ερώτηση 3: Σύμφωνα με τον ορκωτό της λογιστή, η ΙΒΜ ακολουθεί την πρακτική του να 

αναγνωρίζει έσοδο από την πώληση Η/Υ όταν, 30 ημέρες πριν από την εκτέλεση μιας 

παραγγελίας, αυτή δεν έχει ακυρωθεί από τον πελάτη της. Σχολιάστε με λίγα λόγια αυτή την 

πρακτική της ΙΒΜ. 

 

Ερώτηση 4: Η «ΑΒΓ» κατασκευάζει μικροεπεξεργαστές για Η/Υ. Επειδή σε αυτόν τομέα 

υπάρχει ραγδαία τεχνολογική πρόοδος, η ΑΒΓ δίνει στους πελάτες της (δηλ. τις εταιρείες 

κατασκευής Η/Υ) το δικαίωμα να της επιστρέφουν τους μικροεπεξεργαστές που έχουν στην 

κατοχή τους σε περίπτωση που αυτοί λόγω τεχνολογικής προόδου απαξιωθούν. Η ίδια 

σύμβαση προβλέπει ότι οι πελάτες της ΑΒΓ, είναι υποχρεωμένοι να την ενημερώνουν για τα 

αποθέματα που έχουν στην κατοχή τους στο τέλος κάθε μήνα.  
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Στις 15/9/2015 η ΑΒΓ παραδίδει στον πελάτη ΧΨΖ 1.000 μικροεπεξεργαστές ενός μοντέλου 

της που είναι ήδη 2 χρόνια σε κυκλοφορία. Η συμφωνηθείσα τιμή πώλησης στην ΧΨΖ είναι € 

50 το τεμάχιο. Στη συμφωνία των ΑΒΓ και ΧΨΖ προβλέπεται ότι η δεύτερη θα ενημερώνει 

την πρώτη για τα υπάρχοντα στις αποθήκες της τεμάχια του μικροεπεξεργαστή. Στις 

30/9/2015, η ΧΨΖ ενημερώνει την ΑΒΓ ότι έχει στις αποθήκες της 700 επεξεργαστές. 

Προσδιορίστε (αιτιολογημένα) το ύψος των εσόδων που θα αναγνωρίσει η ΑΒΓ στις 15/9/2015 

και στις 30/9/2015.  

Τι θα άλλαζε στην απάντησή σας αν ο παραπάνω μικροεπεξεργαστής ήταν το τελευταίο 

επίτευγμα της τεχνολογίας και αναμενόταν να μείνει στην αγορά για τέσσερα (4) ακόμα 

χρόνια, ενώ οι ετήσιες ανάγκες της ΧΨΖ ήταν 15.000 μικροεπεξεργαστές?  

 

Ερώτηση 5: Η ΑΒΓ εκμεταλλεύεται δύο ορυχεία, τα Α και Β. Την 1/1/2016, οι συσσωρεμένες 

προβλέψεις για αποκατάσταση του περιβάλλοντος ήταν € 3.000 για το ορυχείο Α και € 6.000 

για το ορυχείο Β.  Στην χρήση 2016, η ΑΒΓ έκλεισε το ορυχείο Α και προχώρησε σε 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου. Το συνολικό κόστος αποκατάστασης ανήλθε σε € 

7.000. Ο διευθύνων σύμβουλος προτείνει να χρησιμοποιηθεί η πρόβλεψη του ορυχείου Β έτσι 

ώστε να μην επιβαρυνθούν τα αποτελέσματα της χρήσης 2016.  

Ποια είναι η αιτιολογημένη άποψή σας για αυτό το θέμα? Τι επίπτωση θα έχει στα 

αποτελέσματα χρήσεως υιοθέτηση της άποψης του διευθύνοντος συμβούλου? Η ΑΒΓ 

εφαρμόζει τα ΔΛΠ. 

Ερώτηση 6: Είστε προϊστάμενος λογιστηρίου σε μία μεγάλη αλυσίδα ζαχαροπλαστείων. Το 

20Χ10 αναλάβατε να προετοιμάσετε τις τούρτες για ένα διεθνές συνέδριο του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (1.200 σύνεδροι). Την επόμενη ημέρα πληροφορείστε ότι 300 

σύνεδροι που κατανάλωσαν την τούρτα σας προσβλήθηκαν από σαλμονέλα. Από αυτούς, 180 

μεταφέρθηκαν στα εφημερεύοντα νοσοκομεία. Ένας μάλιστα από τους σύνεδρους απεβίωσε.  

Μετά από δέκα ημέρες πληροφορείστε ότι κατατέθηκε ομαδική αγωγή για οικονομική 

αποζημίωση των 300 σύνεδρων που νόσησαν. Το επίδικο ποσό ανέρχεται σε € 3.000.000. Το 

νομικό τμήμα της επιχείρησης εκτιμά ότι το τελικό ποσό που θα επιδικαστεί ανέρχεται σε € 

1.800.000 από τα οποία ποσό ύψους € 1.300.000 θα καλυφθεί από την ασφαλιστική μας 

εταιρεία. 
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Με αναφορά στις λογιστικές αρχές, προσδιορίστε τις ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να προβεί 

το λογιστήριο της αλυσίδας ζαχαροπλαστείων. Δικαιολογείστε με λίγα λόγια την απάντησή 

σας. 

 

Ερώτηση 7: Η ΑΒΓ είναι μία πολυεθνική επιχείρηση παραγωγής λιπασμάτων. Λόγω 

δηλητηριώδους νέφους που δημιουργήθηκε από τη λειτουργία του εργοστασίου της 

επιχείρησης στη χρήση 2015, καταστράφηκε ένα μέρος του δάσους μίας γειτονικής χώρας.  

Η χώρα εγκατάστασης της επιχείρησης και η χώρα στην οποία προκλήθηκε η καταστροφή, 

δεν έχουν συνάψει μεταξύ τους σύμβαση που να καλύπτει ζημίες από τέτοιες περιπτώσεις.  

Ιστορικά, η ΑΒΓ προβάλει πάντα στις καμπάνιες της, τον σεβασμό προς το περιβάλλον.  

Η διοίκηση της ΑΒΓ έρχεται σε επαφή με τις αρχές της γειτονικής χρήσης αλλά μέχρ ι τις 

31/12/2015 δεν έχει εκτιμηθεί το ποσό της ζημιάς. Στην μεγαλύτερη εφημερίδα της γειτονικής 

χώρας δημοσιεύθηκε άρθρο τον Δεκέμβριο 2015 ότι η ζημιά που προκλήθηκε ξεπερνά το ποσό 

των € 10.000.000 χωρίς όμως να αναφέρονται οι πηγές και τα στοιχεία με βάση τα οποία 

εκτιμήθηκε το ποσό αυτό. 

Στη χρήση 2016, μία μεικτή ομάδα που αποτελείται από εμπειρογνώμονες της ΑΒΓ και από 

εμπειρογνώμονες της κυβέρνησης της γειτονικής χώρας, εκτιμούν ότι η ζημία από την 

καταστροφή ανέρχεται σε € 3.000.000. 

Με αναφορά στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, περιγράψτε τις επιπτώσεις των παραπάνω στις 

λογιστικές καταστάσεις της ΑΒΓ της 31/12/2015 και 31/12/2016. Δεν ζητούνται 

ημερολογιακές εγγραφές 

 


